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Výstupy z prvých stretnutí pracovných skupín

V rámci projektu Liga za digitálny rast, sme v priebehu minulého týždňa zorganizovali prvé stretnutia

pracovných skupín, ktoré boli vytvorené s cieľom formulovania konkrétnych odporúčaní v oblasti

zvýšenia digitalizácie malých a stredných podnikov (MSP), ktoré budú komunikované a adresované

vláde SR. Na základe predchádzajúcich aktivít Ligy bolo identifikovaných niekoľko kľúčových

problematických oblastí, z ktorých sme identifikovali dva tematické celky, okolo ktorých sme zostavili

dve pracovné skupiny zložené zo zástupcov štátnej správy, veľkých, aj malých a stredných podnikov,

ale aj mimovládnych organizácií.

Pracovná skupina zameraná na digitálnu transformáciu na zvýšenie konkurencieschopnosti MSP a

ich financovania identifikovala niekoľko výziev, na ktoré sa na najbližších stretnutiach budeme snažiť

priniesť konkrétne návrhy ako ich uchopiť v prospech zvýšenia digitalizácie MSP. Medzi najväčšie

prekážky bola zaradená nedostatočná podpora v oblasti zavádzania digitálnych nástrojov, a

absentujúce povedomie majiteľov MSP o pozitívnom dopade digitálnej transformácie na život podniku.

Na ďalších stretnutiach sa okrem toho zameriame aj na vytvorenie odporúčaní riešení súvisiacich s

edukáciou trhu o nových biznis modeloch, podpore partnerstiev a spolupráce súkromného, verejného

a akademického sektora.

V rámci pracovnej skupiny zameranej na zvýšenie digitálnych zručností naprieč obyvateľstvom

dominovali tri komplexné problematiky: rekvalifikačné kurzy a podpora celoživotného vzdelávania;

reforma systému vzdelávania s dôrazom na rozvoj digitálnych zručností; či vznik podpornej

infraštruktúry pre rozvoj digitálnych zručností. Na ďalších stretnutiach sa týmto témam budeme venovať

najmä z pohľadu prínosu kvalifikovanej pracovnej sily a digitálne zručných zamestnancov, ktorí sú

nevyhnutným základom podnikov v digitálnej ekonomike.

Pracovné skupiny sa stretávajú v čase, kedy je neopomenuteľným východiskovým bodom Plán obnovy

a odolnosti Slovenska, ktorý prináša nové príležitosti podpory inovatívnych podnikov, rovnako ako

ďalšie programy, Horizon Európa, Digitálna Európa, Európske centrá digitálnych inovácií a iné. Je našou

ambíciou pozrieť sa aj na možnosti, ktoré máme v súčasnosti k dispozícii a dostať ich do pozornosti

podnikov, ktoré sa chcú digitalizovať.

“Digitalizácia má obrovský nevyužitý potenciál, a je cestou pre nový hospodársky aj sociálny pokrok.

Veríme, že procesy súvisiace s digitálnou transformáciou sa dajú implementovať a zabezpečiť len

efektívnou spoluprácou verejného, súkromného, či akademického sektora. V SAPIE sme pripravení

aktívne sa na tomto procese podieľať, byť kľúčovým partnerom pre malé a stredné podniky a prepájať

potreby týchto podnikov s tvorbou politík. Našou najväčšou platformou je v tomto smere Liga za

digitálny rast.” Lucia Colníková, líderka Ligy za digitálny rast, SAPIE.



Liga za digitálny rast je novovzniknutý projekt SAPIE, ktorého cieľom je zvýšenie miery digitalizácie

MSP, podpora ich konkurencieschopnosti a hospodárskeho rastu. Ambíciou Ligy je byť kľúčovým

partnerom MSP, prepájať MSP s tvorcami politík a technologickými lídrami, prepájať potreby podnikania

s tvorbou politík a adresovať kľúčové výzvy v regióne v každej krajine, a zároveň navrhovať

odporúčania pre tvorbu politík na Slovensku a v regióne. Jedným z nástrojov, prostredníctvom ktorých

chce Liga prispieť k naplneniu misie, je vytvorenie pracovných skupín, ktoré budú zložené zo zástupcov

súkromnej sféry, štátnej správy, aj verejnej správy.

Našimi partnerskými organizáciami sú Americká obchodná komora na Slovensku, Zväz priemyslu

a dopravy Českej republiky, Únia podnikateľov a zamestnávateľov Poľska, Startup Hungary, bruselská

organizácia SME connect. Lídrom a zakladateľom projektu je SAPIE.


